
民間企業 61 81.3%
障害者福祉施設
(就労支援機関を含む)・団体

6 8.0%

学校・教育機関 0 0.0%

国、地方公共団体の機関 1 1.3%

個人 1 1.3%

その他 6 8.0%

全体 75名

ふくい障害者雇用推進セミナー《アンケート集計結果》

開催日時：令和６年９月25日（水）13：３0～1６：０0
開催場所：県立図書館 多目的ホール
参加者数：７８名 （うち、アンケート回答者数 ７５名）

◆参加者の勤務先について
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ダイレクトメール 57 76.0%

市政広報ふくい 4 5.3%

新聞（「県からのお知らせ」） 2 2.7%

ホームページ 1 1.3%

その他（ハローワークの紹介等） 10 13.3%

無回答 1 1.3%

全体 75名

◆本セミナーを知った経緯
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◆最も興味や関心を持った項目(複数回答有)

障害者雇用優良事業所表彰式 1 1.3%

受賞者挨拶 5 6.7%

講演会 70 93.3%

特になし 1 1.3%

無回答 2 2.7%

◇講演会において興味を持った内容 （複数回答有,無回答12名を除く）

障害者を取り巻く雇用環境等について 9 15.5%
ともに働くために～精神・発達障害者の
特性を知ろう

46 79.3%

障害者雇用支援について 22 37.9%
助成金の活用について 12 20.7%

全体 58件
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大変有用だった 17 22.7%

有用だった 50 66.7%

あまり有用でなかった 1 1.3%

全く有用でなかった 0 0.0%

無回答 7 9.3%

全体 75名

◆講演会についての感想

障害者雇用に一層興味を持った 9 12.0%

障害者雇用に理解が深まった 53 70.7%

参考になる情報があった 31 41.3%

特に思うことはなかった 1 1.3%

無回答 0 0.0%

◆本セミナーに参加しての感想(複数回答有)
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・現在障害者支援について勉強をしているところですが、本日のセミナーを受講してさらに深く知りたい。

・障害者雇用について、困難に感じていることについて、具体的に有用な考え方をご提示いただけたので、
実際の雇用にいかしていきたいと思う。

・障害者を雇用する上で、まだまだ検討することがあることがわかった。最寄りの機関にアドバイスを
受けたいと思った。

・企業・事業主向けの障害者支援の内容、雇用等の講演はとても良かったです。

・障害別の具体的な対応方法について参考になりました。

・障害者を雇用するにあたり、障害者に対する理解を深めることができた。

・「障害者」と一つくくりで考えていましたが、いろいろな内容・程度があり、会社は雇う事だけが目的
でなく、働きやすい環境を整えていくことも大事だと知れた。障害者に対する言葉のかけ方に気をつけ
なければいけないと改めて感じた。

・精神・発達障害者の特性について。障害者の方の特性を深くよりこまかく知ることが出来た。

・障害者に対する接し方が勉強になった。

・障害者の特性（障害別）を理解し、個々の特性とコミュニケーションをとり知ることで、採用・継続して
いける気持ちになりました。

・雇用のサポート、助成金などとても有用な情報だった。

・人手不足の時代で障害者の方の活用を考えている中、いろいろ考えさせて頂きました。

◆講演会についての意見・感想 （一部抜粋）
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